Сообщение о сроках приема и рассмотрения предложений по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и общественных территорий в рамках муниципальной программы сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан «Формирование современной городской среды в сельском поселении Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан на 2018-2022 годы». 
         Администрация Сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан настоящим сообщает, что в период с 07.10.2017 по 07.12.2017 (включительно) будет осуществлен прием заявок и необходимых документов для участия в муниципальной программе Сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан  «Формирование современной городской среды в сельском поселении Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан на 2018-2022 годы».
         Время приема заявок с понедельника по пятницу с 09.00 до 12.30. Прием заявок осуществляется по адресу: Республика Башкортостан, Гафурийский район, с.Саитбаба, ул.Партизанская, д.50. 
         Рассмотрение предложений будет осуществлено общественной комиссией по обсуждению проекта муниципальной программы Сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан «Формирование современной городской среды в сельском поселении Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан на 2018-2022 годы», проведению оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории многоквартирного дома и общественной территории в муниципальную программу Сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан «Формирование современной городской среды в сельском поселении Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан на 2018-2022 годы»., а также для осуществления контроля за реализацией муниципальной программы Сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан «Формирование современной городской среды в сельском поселении Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан на 2018-2022 годы»., в течении 10 рабочих дней после даты окончания приема заявок. 







