Протокол
 публичных слушаний

от 07 октября 2020 года 15.00 ч.

Место проведения: Саитбабинский СДК
Гафурийский район,

с. Саитбаба, ул. Партизанская, 50 

Ведущий публичного слушания: Кунафин В.С.– Глава  сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан;
Секретарь комиссии: Байбулдина Ф.З. – управляющая делами администрации сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан.
Присутствовали: 28 человек.
Приглашены:

руководители учреждений и организаций сельского поселения Саитбабинский сельсовет, старосты населенных пунктов, члены комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний.

Повестка дня: 
О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан
Докладывает: Глава сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан Кунафин В.С.
Кунафин В.С.: На основании Конституции РФ,  Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Устава сельского поселения Саитбабинский сельсовет, Положения «О порядке организации и проведения  публичных слушаний в сельском поселении Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан»  одним из многочисленных форм и порядка участия населения в решении вопросов местного значения является Публичное слушание.

     Публичное слушание проводится в целях обсуждения проектов муниципальных правовых актов до их  принятия на заседаниях Совета.

 По вопросу повестки дня:
 Слушали: Главу сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан  Кунафина В.С. 
Кунафин В.С.: - У  участников  публичных  слушаний  есть предложения, дополнения, замечания   по  обсуждаемым проектам, по теме публичных слушаний?

Если нет дополнений, предложений, замечаний предлагается комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний принять соответствующие решения (заключения)  и в течение 5 дней обеспечить опубликование (обнародование) результатов публичных слушаний с учетом внесенных поправок, в соответствии с Положением  «О порядке организации и проведения  публичных слушаний в сельском поселении Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан».

В процессе публичных слушаний в установленном порядке рассмотрено 0 предложений.

Совету сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан рекомендовано к принятию 0 предложений к проекту решения Совета сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан».
Председатель комиссии 
по подготовке и проведению 

публичных слушаний 





         В.С.Кунафин
Секретарь комиссии                                                                 Ф.З.Байбулдина
Решение публичных слушаний

«О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан
Заслушав информацию главы сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан Кунафина В.С. участники публичных слушаний решили:

1. Утвердить внесение изменений и дополнений в Устав сельского поселения Саитбабинский сельсовет муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан.
2. Представить протокол и решение публичных слушаний в Совет сельского поселения Саитбабинский сельсовет  муниципального района Гафурийский район Республики Башкортостан.

3. Обнародовать результаты публичных слушаний в соответствии с действующим законодательством в здании Администрации сельского поселения Саитбабинский сельсовет по адресу: Республика Башкортостан, Гафурийский район, с.Саитбаба, ул. Партизанская, д.50 и на официальном сайте администрации сельского поселения Саитбабинский сельсовет в сети Интернет.
Председатель Комиссии                                                              В.С.Кунафин       
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